

ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР ПРЕДСТАВИЛО РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В 2017 ГОДУ

(Обсуждение. Начало на 1-й с.)

Создано предприятие «Эльбрусский горноурдул комбинат», определены участки недр, ведется подготовка канальной площадки. На днях Федеральное агентство по недропользованию объявило итоги конкурсных процедур на право пользования недрами Тырнauanского месторождения. В результате принято решение о предоставлении, зарегистрировано и предоставлено Эльбрусскому горноурдул комбинату лицензию на пользование недрами с целью разведки и добычи вольфрам-молибденовых руд. При реализации проекта планируется создать порядка тысяч рабочих мест.

Что касается действующих промышленных предприятий, в период с 2014-го по 2017 год ими реализовано тринадцать крупных инвестиционных проектов на общую сумму 4,5 млрд. рублей. Создано и модернизировано 1243 рабочих места.

В 2017 году в ходе Российского инвестиционного форума между компаниями «Курорты Северного Кавказа» и мировым лидером в сфере строительства «Соларис» (Франция) подписано соглашение, предполагающее создание высокотехнологичного совместного предприятия, обеспечивающего локализацию производства канатных дорог на территории России, создание специализированного учебного центра для подготовки специалистов в сфере строительства, эксплуатации и технического обслуживания канатных дорог. Производством канатных дорог определена Кабардино-Балкария. На базе завода «Севкавтеррант-Д» созданы необходимые условия для производства сборной канатных дорог.

Были озвучены основные задачи, стоящие перед Правительством в текущем году. В планах, помимо прочего, создание экспортного центра.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 2017 году объем продукции сельского хозяйства составил более 46 млрд. рублей, или 103% к уровню 2016 года. Наряду с количественным ростом сельскохозяйственного производства происходит и качественное развитие.

Собрано зерна во всех категориях хозяйства 1 млн. 160 тыс. тонн. Овощей – 510 тыс. тонн. Приrost валовой массы овощей составил почти 18% к предыдущему году. В 2018 году планируется собрать около 640 тыс. тонн. Производство плодово-ягодных консервов достигло рекордного значения – 319 млн. условных банок (123% к уровню предыдущего года).

Осуществлена закладка многолетних насаждений на площади 1773 га, или 102% к площади закладки предыдущего периода. Таким образом, площадь плодово-ягодных насаждений достигла почти 18 тыс. га, 50% из которых – сады интенсивного типа. На текущем этапе завершен закладка посадок садов на площади 1100 га, что позволит досрочно достичь цели, которую Правительство КБР ставило ранее – иметь 10 тыс. га интенсивных садов к 2020 году.

Актуальной для отрасли остается задача создания trout-индустрии: сельхозпроизводители – лесничества, центры – торговая сеть. В настоящее время в республике функционируют 23 племди и овощарилинии суммарной вместимостью 168 тыс. тонн, в том числе 22 племди ограничили на 94 тыс. тонн, что более чем в два раза превышает мощности хранения плодотворности. Однако данные мощ-

ности обеспечивают потребности населения лишь на 70%. В 2018 году планируется строительство объектов и овощарилинии суммарной емкостью около 200 тыс. тонн.

Государственная поддержка сельского хозяйства осуществляется в рамках реализации высокотехнологичных инвестиционных проектов в области молочного и мясного скотоводства, овощеводства, садоводства и овощеводства, пищевой и перерабатывающей промышленности, направленных на импортозамещение. Государственная поддержка сельскохозяйственного производства республики составила более 2 млрд. рублей.

СТРОИТЕЛЬСТВО И ИНВЕСТИЦИИ

В 2017 году в КБР построено более четырех тысяч квартир, площадь которых составила 426 тыс. кв. м, что на 3,5% выше уровня 2016 года.

Реализованы мероприятия республиканской адресной инвестиционной программы, охватывающие все социально значимые сферы жизни общества. В результате аттестовано в эксплуатацию четыре объекта жилищного строительства, один объект образования, шесть объектов спорта, два объекта газоснабжения, пять объектов водоснабжения и водотведения, построено одиннадцать домов культуры в селах.

Кабардино-Балкария вошла в десятку лучших субъектов Российской Федерации, построено одиннадцать объектов инвестиций в основной капитал в реальном выражении. За 2014-2017 годы реализовано около десяти инвестиционных проектов на общую сумму около 20 млрд. рублей, которые позволили создать более двух тысяч рабочих мест. В целом по итогам 2017 года на развитие экономики, социальной сферы республики организациями всех уровней реализовано около 40 млрд. рублей инвестиций в основной капитал, что почти на 12% выше уровня 2016 года. Темпы роста инвестиций в основной капитал в КБР устойчиво растут: доля внебюджетных инвестиций.

Была затронута тема государственной политики в сфере поддержки малого и среднего бизнеса. Значительная работа проведена в вопросах упрощения процедур оказания государственных и муниципальных услуг субъектам малого и среднего предпринимательства и населению. Республика подключилась к федеральному проекту «Мультирегиональность ЕПГУ» (Единый портал государственных услуг), который направлен на повышение качества и удобства оказания услуг в электронном виде. Кабардино-Балкария стала лидером в СКФО и заняла 20 место в Общероссийском рейтинге по показателю доли граждан, использующих механизм государственных и муниципальных услуг в электронном виде. В ежегодном рейтинге, проводимом Министерством экономического развития РФ, по оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов страны в части реализации проекта по созданию и развитию сети многофункциональных центров республика вошла в десятку лучших регионов страны, опередив все субъекты СКФО.

ИНДУСТРИЯ ТУРИЗМА

Одна из основных задач Правительства КБР – создание современного многопрофильного курорта международного уровня. Сегодня перечень объектов курортно-рекреационного и туристического комплекса насчитывает 216 предприятий.

В прошлом году в республике отдохнуло 457 тыс. человек, что на 8% превышает уровень 2016 года. Всего за последние три года число туристов, увеличилось на 75%. Кабардино-Балкария определена регионом-координатором по разработке концепции федеральной целевой программы, предусматривающей реализацию с 2018 года мероприятий по созданию туристических кластеров и приоритетных проектов в сфере туризма, туристического продукта на внутреннем и международном рынках, повышению качества туристических услуг, в том числе и на территории СКФО. Совместно с компанией «Курорты Северного Кавказа» продолжается реализация мероприятий по развитию туристического комплекса «Приэльбрусье».

СОЦИАЛЬНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОСТИ

В центре постоянного внимания Правительства КБР – вопросы, связанные с образованием, здравоохранением, ситуацией на рынке труда, улучшением социальных условий, влияющих на уровень жизни граждан и увеличение его продолжительности. В этой связи Алий Мусуков указал,

что среднемесячная заработная плата по республике за 2017 год составила 24,4 тысячи рублей, превысив уровень предыдущего года на 6%. С учетом роста потребительских цен реальная зарплата увеличилась на 1,4%.

Удалось переломить отрицательную динамику в росте реальной заработной платы, которая складывалась последние три года в целом по стране. Несмотря на трудности в финансовой сфере, мы смогли обеспечить выполнение всех социальных обязательств. В рамках реализации майских указов Президента РФ обеспечены опережающий рост заработной платы в бюджетной отрасли и сокращение отставания средней заработной платы работников бюджетных организаций от средней заработной платы в целом по экономике, – пояснил докладчик.

К январю текущего года удалось выйти на уровень стопроцентного выполнения целевых индикаторов майских указов в части заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы.

По итогам 2017 года уровень регистрируемой безработицы составил 2,1% от экономически активного населения. Коэффициент напряженности снизился и составил 2,3 незанятых граждан в расчете на одну вакансию. В прошлом году почти шесть тысяч человек нашли работу по специальности.

Особое внимание и контроль осуществляются в сфере увеличения реальных доходов населения. В целях доведения общей суммы материальной помощи занятости населения до величины федерального прожиточного минимума пенсионера в Кабардино-Балкарии неработающие пенсионеры получают социальную доплату. За прошлый год указанная социальная доплата выплачена 49,5 тыс. человек на сумму почти 1,5 млрд. рублей. Средний размер доплаты составил 2520 рублей в месяц.

Еще одно существенное направление в социальной сфере – ежемесячные выплаты семьям в связи с рождением первого и второго ребенка, начиная с 1 января текущего года до достижения ребенком возраста полутора лет, в размере величины прожиточного минимума для ребенка, установленного в регионе на второй квартал года, предшествующего году обращения за указанной выплатой. В КБР размер выплаты в 2018 году составляет 12778 рублей в месяц. В текущем году на эти цели будет направлено порядка 140 миллионов рублей.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В прошедшем году заметно активизировалась внешнеэкономическая деятельность КБР. Объем внешнеторгового оборота увеличился за год на 25% по сравнению с аналогичным периодом 2016 года и составил 94 млн. долларов США. Объем внешнеторговой деятельности республики в ее импортной части составил 70 млн. долларов США, увеличившись относительно 2016 года на 42%. Осуществлено экспортных операций на сумму 23 млн. долларов США.

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В центре постоянного внимания Правительства КБР – вопросы, связанные с образованием, здравоохранением, ситуацией на рынке труда, улучшением социальных условий, влияющих на уровень жизни граждан и увеличение его продолжительности. В этой связи Алий Мусуков указал,

показателем естественного прироста населения, устойчивого снижения показателей смертности практически по всем видам болезней, показателя заболеваемости населения.

Показатель младенческой смертности, который еще два года назад превышал европейское значение, сегодня ниже, чем в целом по стране. Этому способствовало то, что одним из приоритетных направлений в деятельности учреждений здравоохранения в последние годы остается охрана материнства и детства, введение в эксплуатацию перинатального центра в Нальчике.

За отчетный период в республике оказана высокотехнологичная медицинская помощь в 1610 случаях. В рамках реализации федеральной программы на базе Республиканской клинической больницы Минздрава КБР создан региональный сосудистый центр, который стал ведущим среди аналогичных учреждений СКФО.

За четыре года в КБР удалось создать более 60 фельдшерско-акушерских пунктов и амбулаторий. В 2017 году завершена реконструкция Шорохово, Бельме, Нижнем Курпе, проведен капитальный ремонт отделений психоневрологического диспансера.

ОБРАЗОВАНИЕ

Пристальное внимание уделяется сфере образования. Достигается важная цель – все дети в возрасте от трех до семи лет в Кабардино-Балкарии обеспечены местами в дошкольных учреждениях. Снизилась доля неоплаченных местами детей до трех лет.

Продолжена работа по профилекции социального сиротства, фельдшерского и среднего профессионального образования и развитию дошкольного образования. В 2017 году в республике открыты 18 образовательных учреждений, в том числе в дошкольной сфере. В 2017 году в республике открыты 18 образовательных учреждений, в том числе в дошкольной сфере. В 2017 году в республике открыты 18 образовательных учреждений, в том числе в дошкольной сфере.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Докладчик заострил внимание на вопросах развития инфраструктуры мероприятий в рамках государственной программы «Доступная среда», оздоровления и физического воспитания населения, реализации государственной политики в области культуры.

ДОКЛАДЧИК ЗАОСТРИЛ ВНИМАНИЕ НА ВОПРОСАХ РАЗВИТИЯ ИНФРАСТРУКТУРЫ МЕРОПРИЯТИЯХ В РАМКАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ «ДОСТУПНАЯ СРЕДА», ОЗДОРОВЛЕНИЯ И ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, РЕАЛИЗАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОЛИТИКИ В ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ.

Поддерживая выступление, А. Мусуков обратил к парламентариям, участникам мероприятий в рамках государственной программы «Доступная среда», оздоровления и физического воспитания населения, реализации государственной политики в области культуры.

Наряду с этим, А. Мусуков обратил к парламентариям, участникам мероприятий в рамках государственной программы «Доступная среда», оздоровления и физического воспитания населения, реализации государственной политики в области культуры.

Актуальным в связи с событиями, произошедшими недавно в Кемерово и на нальчикском «Зеленом» рынке стал вопрос обеспечения пожарной безопасности объектов с массовым пребыванием людей. По мнению А. Мусукова, законодательная база не в полной мере отвечает существующим вызовам и рискам. К примеру, отсутствует норма по обязательному проведению противопожарных проверок для объектов с массовым пребыванием людей. Возможно законодательно закрепить проведение внеплановых выездных проверок таких объектов по пожарной безопасности.

ПРОБЛЕМЫ И ВОПРОСЫ

После выступления в Правительстве КБР поступило много вопросов от депутатов, которые в основном касались здравоохранения, образования, жилищно-коммунального хозяйства.

Председатель комитета Парламента КБР по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу Валерий Гриневич указал на недостаточность финансирования некоммерческого фонда «Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов КБР». А. Мусуков напомнил, что в 2017 году в республиканском бюджете на содержание фонда было заложено 21,5 млн. рублей, обеспечено стопроцентное финансирование взносов на капитальный ремонт в Кабардино-Балкарии составлял около 15%. В 2017-м показателю хотя и увеличился почти до 40%, но все же является одним из самых низких по России. У фонда возникли трудности на проведение претензионной работы, вследствие чего обнаруживается потребность в дополнительных средствах.

Сейчас мы принимаем меры по увеличению эффективности фонда и в этом видим решение данной задачи, – не в прошлом увеличении финансирования из республиканского бюджета, – сказал Алий Мусуков. Речь зашла об оказании бесплатной юридической помощи в частной, создании в КБР государственного юридического бюро. Премьер-министр пояснил, что при принятии бюджета эта норма была приостановлена до 2019 года. А. Мусуков выразил сомнения относительно того, что создание бюро поможет существенно изменить ситуацию в данном направлении.

Подписав ряд соглашений о предоставлении республике субсидии из федерального бюджета на строительство ряда объектов образования, А. Мусуков напомнил о выполнении в 2017 году в республике 18 образовательных учреждений, в том числе в дошкольной сфере.

Председатель комитета Парламента КБР по социальному труду и здравоохранению Хусейн Кахаров заинтересован участием Кабардино-Балкарской Республики в общероссийской программе по борьбе с онкологическими заболеваниями. Как разъяснил Алий Мусуков, республика ставит задачу войти в общероссийскую программу развития онкологических центров в субъектах РФ, которая будет разработана федеральным Правительством. Это позволит решить вопрос строительства онкоцентра в Кабардино-Балкарии. Все материалы, необходимые для включения в программу, предоставлены Минздраву РФ.

МАРИЯ БЕЛГОРОКОВА

О ДЕНЬ АДЫГСКОГО (ЧЕРКЕССКОГО) ФЛАГА



Автопробег стартовал с площади Абзхи в Нальчике. С самого утра на улицах города можно было увидеть машины, украшенные зелеными флагами с двенадцатью звездами, создающими двенадцать адыгских племен, и тремя стрелами, обозначающими мир, согласие и единство. Помимо автолюбителей и байкеров на место сбора прибыли люди в национальных костюмах – целью мероприятия было увидеть в одежде, соответствующей традициям предков, решив таким образом отметить этот праздничный день. Среди участников национальные мелодии, и все желающие могли принять участие в танцах. С напутственным словом к собравшимся обратились

С ПАМЯТЬЮ О ТРАДИЦИЯХ

День черкесского флага в Кабардино-Балкарии отметили традиционным автопробегом, в котором приняли участие жители столицы республики и районов.



кандидат исторических наук, председатель Координационного совета адыгских общественных объединений Кабардино-Балкарской Республики Жилиби Калмыков и представитель Баксанского отделения «Адыг хэсс» – Мухамед Бижрамов. Руководитель общественной организации «Хабза» Марин Коческов напомнил участникам автопробега, что они должны вести себя на дороге согласно менталитету адыгского народа. Колонну возглавил всадник, вслед за которым ехали автомобилисты и байкеры. Участники автопробега проехали по всей республике, делая небольшие остановки в районах, где их встречали местные жители. Завершился праздничный день возвращением автоколонны в Нальчик к конному центру на площади Абзхи. Опер САНСАОВ. Фото Камила Толгурова



Кроме того, Т. Егоров озвучила несколько предложений, которые помогут вывести на новый уровень сотрудничество между Правительством КБР и депутатским корпусом в сфере законодательства. По повестке заседания были также рассмотрены вопросы назначения на должности мировых судей. В ходе заседания Т. Егоров выполнила поручение Правительства КБР по подготовке проекта постановления Правительства КБР о создании лесопаркового «зеленого» пояса в Нальчике, ход ремонта здания Балкарского государственного драматического театра им. К. Кулиева, проблема сокращения количества выпускников одиннадцатых классов, вопрос перехода на цифровое вещание, который должен произойти 1 июля текущего года, и другие темы. Итого разговора подала Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, поблагодарив премьер-министра за тесное взаимодействие с законодательным органом республики. Ежегодное заслушивание отчета дает возможность не только проанализировать и оценить деятельность Правительства за определенный период, но и получить ответ на вопросы, что нам еще необходимо предпринять. Мария БЕЛГОРОКОВА

АКЦИЯ

Лента, связывающая поколения

В преддверии Дня Победы в Нальчике стартовали Всероссийская акция «Георгиевская ленточка» и республиканская акция «Эстафета памяти».



Впервые привычные всем георгиевские ленточки появились на лицах горожан России перед 60-летием Победы в 2005 году, и с тех пор эта традиция прижилась на просторах всей нашей страны.

Председатель Нальчикской городской общественной организации ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев призвал молодежь бережно относиться к памяти тех, кто победил в Великой Отечественной войне, не забывая о ветеранах.

«Этот день – дань памяти всем защитникам Отечества, которые всегда стояли на страже наших рубежей и знали, за что отдадут свою жизнь», – отметила председатель Союза женщин КБР, главный врач городской поликлиники №1, заслуженный врач КБР Алия Каскупова.

К ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Герою Советского Союза Ахмед-Хану Канкошеву посвящается

Кадреты второго взвода кадетской школы-интерната №3 Минобразования КБР встретились с Зинаидой Канкошевой и другими родственниками Героя Советского Союза, лётчика-истребителя Ахмед-Хана Канкошева.



Готовятся ребята стали задолго до встречи: писали письма погибшему лётчику, своими руками оформили в музейной комнате экспозицию «Орёл умирает в полёте».

Зиняиды дома Зинаида Канкошева рассказала ребятам о том бою над Керченским проливом в возрасте 29 лет.

Ветераны получают правовую помощь на дому

В преддверии празднования 73-летия Великой Победы сотрудники филиала Кадастровой палаты по КБР проводят бесрочную акцию по консультированию ветеранов Великой Отечественной войны на дому.

Консультации осуществляются в отношении объектов недвижимости, принадлежащих ветеранам. Акция проводится в рамках оказания бесплатной правовой помощи наиболее незащищённым категориям граждан.

ДАТА

ОН В ПРОШЛОМ, НАСТОЯЩЕМ И БУДУЩЕМ

Встречи открыл краткой речью о поэзии Ибрагима Бабаева директор ГНБ, профессор Анатолий Емужов. Он приветствовал вдову поэта Сафарит Ахматову и вручил ей букет алых роз.



В литературу Ибрагим Бабаев вошёл ещё в годы студенчества, издав первый поэтический сборник «Выхожу на дорогу».

Ибрагим Хизирович относится к первым после К. Кулиева плеяде балкарских поэтов, пришедших в литературу в 60-е годы.

Культурная общественность, ценители поэзии в Государственной национальной библиотеке провели вечер памяти классика балкарской литературы, заслуженного работника культуры, лауреата Государственной премии КБР и Комсомла республики поэта Ибрагима Бабаева.

Вечер был подготовлен сотрудниками отдела краеведческой и национальной литературы ГНБ (заведующая Лейла Тергокова), Министерством культуры КБР и Союзом писателей республики.

Подтвердил, сколь прозрачно был там дама балкарской литературы Кайсан Кулиев в своём вступительном слове к сборнику И. Бабаева «Прощай, весна» (1968).



В литературу Ибрагим Бабаев вошёл ещё в годы студенчества, издав первый поэтический сборник «Выхожу на дорогу».

Ибрагим Хизирович относится к первым после К. Кулиева плеяде балкарских поэтов, пришедших в литературу в 60-е годы.

При этом он заявляет: «Умю радоваться днём, несущим нам тепло», потому что хочет, чтобы «вечер был добрым и безгрешным».

Ибрагим Бабаев – мастер не только оригинальных произведений, но и переводов. Он всегда стремился к точности, и совесть... При этом он заявляет: «Умю радоваться днём, несущим нам тепло».

Воспроизведению, к примеру, стараясь добиться естественной ритмики и красоты слога строки русского гения «Шагана ты моя, Шагана...».

Бабаев обогатил балкарскую литературу десятками блистательных переводов. Показателен в этом смысле его цикл «У очаж», опубликованный впервые в 1986 году в сборнике «Улысь ветров».

Литература вошла также его блистательные переводы «Маленьких трагедий» А. Пушкина.

Творчество И. Бабаева едва ли можно отнести к архаике. Он несомненно рубежа XX-XXI веков. Его стилистика, пафоса всегда привлекают свежестью красок, незаёванной оригинальностью.

На вечер в воспоминаниях выступили народный поэт КБР С. Гуртуев, поэт С. Моттаева, композитор автор ряда песен на слова И. Бабаева З. Жириков, народный поэт КБР Ахмат Соаев и другие.

В заключение Сафарит Ахматова выразила искреннюю благодарность всем, кто принял участие в вечере памяти, и прочитала свои стихи посвящённые Ибрагиму Бабаеву.



Отечественной войне «Высокий обелиск» – одна из лучших на эту тему в балкарской поэзии. В ряде других произведений он скорбит и о своих земляках, испытавших унижение и боль изгнания.

И. Бабаев остаётся одним из самых малоприведённых и малопреработанных на Балкарском языке поэтов. Как считают некоторые ценители его творчества, он слишком «плотный» для перевода.

Содержательно фомном к мероприятию стал видеосюжет, в котором рассказывается о творчестве И. Бабаева, о любимом им Холаме, о трудовом сиротском детстве, об изгнании и возвращении на родную землю.

Светлана ШАБАЕВА

ФЕСТИВАЛЬ

Студенческий творческий слёт этого года отличался от прошлых лет тем, что проводился не на уровне учебных заведений, а на республиканском уровне.

Молодых людей приветствовала заместитель министра образования, науки и по делам молодежи КБР Ирина Шонтукова.

Энергии студентов хватает не только на посещение лекций и семинаров, но и на участие в олимпиадах и конкурсах.

Концертную программу открыли студенты Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова с танцем «Рюкес» С песнями, танцами, юмористическими зарисовками и театральными постановками.

«ВЕСНА ИДЁТ – ВЕСНЕ ДОРОГУ!»

В Государственном музыкальном театре КБР состоялось самое долгожданное мероприятие года для молодого поколения – ГАЛА-КОНЦЕРТ РЕПУБЛИКАНСКОГО ФЕСТИВАЛЯ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА СТУДЕНТОВ «СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА-2018».



постановками выступили представители Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.И. Кочова, Северо-Кавказского государственного института искусств, Кабардино-Балкарского гуманитарно-технического колледжа, Кабардино-Балкарского аграрного колледжа им. Б.Г. Хамдохова, медицинского колледжа «Призвание».

На гала-концерте подвели итоги фестиваля. Победителям и призёрам в номинациях вручены дипломы различных степеней.

В ближайшее время будет опубликовано несколько номеров художественной самодельности, с которыми студенты КБР отправятся в Ставрополь, где с 15 по 20 мая пройдёт XXVI всероссийский фестиваль «Российский студенческий весна».

Марина МУРАТОВА, Фото Артура Елканова

Об установлении величины коэффициента соответствия платы, применяемого для расчёта размера платы за наём жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма муниципального жилищного фонда городского округа Нальчик

26 марта 2018 года Советом местного самоуправления г.о. Нальчик принято решение «О внесении изменений в решение Совета местного самоуправления г.о. Нальчик от 14 ноября 2017 года №119 «Об утверждении Порядка установления платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма муниципального жилищного фонда г.о. Нальчик», согласно которому внесены следующие изменения:

«2.2. Величина коэффициента соответствия платы. Величина коэффициента соответствия платы устанавливается, исходя из социально-экономических условий в г.о. Нальчик, в интервале [0;1] и утверждается ежегодно постановлением Местной администрации г.о. Нальчик»;

«3.1. Базовый размер платы за наём жилого помещения определяется по формуле 2: НБ = СР * 0,001 кв. м. НБ – базовый размер платы за наём жилого помещения; СР – средняя цена 1 кв. м. общей площади квартир на вторичном рынке жилья в КБР»;

«3.2. Средняя цена 1 кв. м. общей площади квартир на вторичном рынке жилья в КБР определяется по актуальным данным Федеральной службы государственной статистики, которые размещаются в свободном доступе в Единой межведомственной информационно-статистической системе (ЕМИСС)».

В случае отсутствия указанной информации по КБР используется средняя цена 1 кв. м. общей площади квартир на вторичном рынке жилья по СКФО».

29 марта 2018 года местной администрацией г.о. Нальчик было принято постановление об установлении величины коэффициента соответствия платы, применяемого для расчёта размера платы за наём жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма муниципального жилищного фонда г.о. Нальчик в соответствии с Жилищным кодексом РФ, Федеральным законом от №121-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», приказом Министерства строительства и ЖКХ РФ от 27 сентября 2016 года №668/пр «Об утверждении методических указаний установления размера платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых по-

мещений по договорам социального найма помещений муниципального жилищного фонда», на основании решения Совета местного самоуправления г.о. Нальчик от 14 ноября 2017 года №119 «Об утверждении Порядка установления платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма муниципального жилищного фонда г.о. Нальчик» с учётом изменений, внесённых постановлением Совета местного самоуправления г.о. Нальчик от 26 марта 2018 г., а также согласно протоколу заседания комиссии местной администрации г.о. Нальчик по установлению величины коэффициента соответствия платы, применяемого для расчёта размера платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма муниципального жилищного фонда г.о. Нальчик.

Установлена величина коэффициента соответствия платы, применяемого для расчёта размера платы за наём жилого помещения по договорам социального найма муниципального жилищного фонда в г.о. Нальчик в размере 0,146. Данное постановление вступило в силу с 1 апреля 2018 года.

Оксана СОКОЛОВА, Фото Камала Толгурова

они вызвали слёзы удивления у хозяйки дома. Вот выдержка из них: «В кадетской школе мы обучаемся третий год, но о тебе узнали только недавно, когда наша школа перевели из Прохладного в Терек. На территории школы стоит макет самолёта, на котором ты летал. Он очень красивый. В будущем мы все мечтаем стать военными, и нас учат здесь строевой подготовке. Мы умеем маршировать не хуже военных. Мы не хвастаемся, это действительно так, и в этом большая заслуга нашего офицера – куратора Сергея Васильевича Камардина». «Учиться мы стараемся хорошо, но это не всегда получается. По совету библиотекаря мы прочли повесть Хачима Каудова «Орёл умирает в полёте». Эта повесть о тебе!!! Мы узнали, каким отважным лётчиком ты был. Но сколько георгиевских подвигов ты мог бы совершить, если бы не погиб в том бою над Керченским проливом в возрасте 29 лет...» «Твои родственники очень гордятся тобой и сохраняют память о тебе. Недавно они передали нам много фото-

графий и документов, чтобы и мы больше узнали о тебе, о твоих друзьях, о семье Ахмед-Хана Канкошева. Ты для нас – образец мужества и доблести, смелости и отваги из прошлого. Ты для нас – качества, так необходимых нам, кадетам, юным патриотам России. Общаем тебе исправлять плохие оценки и поведение, чтобы тебе не было стыдно за нас. Ты для нас – в завершение дружеского отношения ребята благодарят Зинаиду Канкошеву за гостеприимство и за прощение сказаны, что встреча с близкими родственниками Ахмед-Хана Канкошева вызвала ещё больший интерес к личности героя и гордость за своего земляка. Анаис Лосанова подчеркнула:

« Нам нужно, чтобы дети знали историю из рассказов наших ветеранов, пока они ещё среди нас. Только тогда мы сможем быть уверены, что наше будущее в надёжных руках. Этим встреча помогла мне, начинающему педагогу, другими глазами посмотреть на своих воспитанников. Сегодня я гордилась ими».

Получить дополнительную информацию можно по телефону в Нальчике 40-96-67. Юлия СЛАВИНА

АНОНСЫ

В Приэльбрусье пройдёт забег на Эльбрус

Фестиваль соберёт около четырёхсот опытных скайраннеров, выдающихся альпинистов, лыжников, лучших ски-альпинистов, а также мультиспортсменов и любителей активного отдыха из разных стран мира: России, Украины, Казахстана, Туркменистана, Кыргызстана, Австрии, Чехии, Германии, Испании, Швейцарии, Италии, Польши, Латвии, Болгарии, Андорры и Финляндии. Они примут участие в забеге на высшую точку Европы – гору Эльбрус (5642 м).

С 1 по 8 мая в Приэльбрусье состоится десятый ежегодный международный фестиваль экстремальных видов спорта Elbrus Race, организованный компанией-спонсором спортивной одежды при участии федерации альпинизма России и КБР, МЧС России, Правительства КБР и администрации Эльбурского района.

Прошлом году «Кубок Победы» не только расширил свою программу, впервые включив новую дисциплину – скайраннинг, но и приобрёл международный статус. Традиционный забег на снеготупах вновь соберёт всех желающих, имеющих опыт передвижения по снежным и ледовым склонам.

Алина ТАРИМ, пресс-служба местной администрации Эльбурского муниципального района

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

- 1 мая «Вершина». 11:00 – 17:00 – регистрация участников соревнований по скайраннингу Elbrus Ski Monsters Expedition Race (отель «Вершина»). 17:30 – брифинг командной гонки по ски-альпинизму Elbrus Ski Monsters Expedition Race. 06:00 – старт командной гонки по ски-альпинизму Elbrus Ski Monsters Expedition Race. 4 мая Резервный день. 10:00 – 19:00 – регистрация участников Vertical Kilometer – Mt Elbrus, 2450-3450 м. Полна Азая (отель «Вершина»). 19:00 – брифинг Vertical Kilometer – Mt Elbrus, 2450-3450 м. Полна Азая (отель «Вершина»). 06:30 – старт скоростного восхождения на западную вершину SkyMarathon – Mt Elbrus, 2350-3642 м. 1-й этап Кубка России по скайраннингу. 07:00 – старт «Классика» SkyRace – Mt Elbrus, 3780-5642 м. Чемпионат КБР по скайраннингу. 20:00 – брифинг RedFox TSL Challenge (забег на снеготупах). 11:00 – старт RedFox TSL Challenge (забег на снеготупах). 15:00 – награждение победителей SkyMarathon – Mt Elbrus, SkyRace – Mt Elbrus, Кубка Победы, забега на снеготупах. Торжественное закрытие фестиваля. Решение о скоростном восхождении будет приниматься в часовой зоне 7 мая в зависимости от погоды.

В рамках фестиваля по традиции пройдут соревнования в дисциплинах «вертикальный километр» и «скоростное восхождение на западную вершину». Среди их ключевых стартов – «вертикальный километр» (2450-3450 м). С 2010 г. ежегодно на самой высокой трассе с набором высоты в тысячу метров сильнейшие отечественные и зарубежные скайраннеры устанавливают рекорд за рекордом. Главным же событием, несомненно, станет скоростное восхождение на западную вершину Эльбруса (5642 м). Оно пройдёт в двух классах «Спорт» и «Классика». Разница состоит в том, что в первом случае забег будет идти с помощью троса (2350 м), а во втором – «Бочка» (3780 м).

В рамках Elbrus Race в третий раз на склонах Эльбруса пройдёт «Международный Кубок Победы», в котором военилючающие поборются за награды в скайраннинге и ски-альпинизме. Эти соревнования посвящены победе в Великой Отечественной войне и стали доброй традицией фестиваля. В

СПОРТ

Хозяйвена досталась «бронза»

На Детском стадионе состоялся открытый юношеский первенство ЮФО и СКФО по регби, в котором участвовали спортсмены из Краснодарского края, Ростовской области, Дагестана и Кабардино-Балкарии.

Соревнования организовала и провела ДЮСШ №15 (директор Руслан Сурженок) управления по физической культуре, спорту и делам молодежи местной администрации г.о. Нальчик при поддержке Управления Федеральной антимонопольной службы по КБР, Министерства спорта КБР и Кабардино-Балкарского края регионов. На церемонии открытия с приветственным словом к участникам обратились заместитель министра спорта КБР Аслан Ахмедов, руководитель УОАС по КБР Казбек Пиншнев, начальник управления по физической культуре, спорту и делам молодежи администрации г.о. Нальчик Артур Амшиков.

Турнир проходил в формате регби-15, по круговой системе (все команды померились силами друг с другом). Динамичные, захватывающие игры собирали на трибунах немало любителей оваловых мячей. Как и ожидалось, фаворит турнира – сборная Краснодарского края – подтвердила свой статус, одержав победу во всех своих матчах. Игра за второе место, которое оспаривала команда ДЮСШ №4 и сборная Ростовской области, проходила в жесткой, злой, но равной борьбе. Ввиду в счете, наличие упусти победу в самой концовке матча и в результате довольствовались «бронзой».

Фото Камала Тонгурова



Премьер-группа всё ближе и ближе

В Москве прошёл одиннадцатый межрегиональный турнир первой группы Национальной студенческой футбольной лиги (НСФЛ) сезона 2017-2018.

Открыли турнир на Песчаной улице футболисты «КБГУ» и «КНИТУ-КАИ». Не успели команды появиться на поле, как счёт на табло КБГУ-КАИ – 1:0. Кушов укротил бездонный мяч на чужой половине поля и с приличного расстояния отправил его точно в «девятку». Игра прошла с большим игровым и территориальным преимуществом нальчан. Казанцы пытались атаковать, но ничего не могли поделать с нашими защитниками. За считанные секунды перед первыми Аслан Озроков перепрыгнул защитника и дальний штраф и замкнул навес партнера – 2:0. А в середине второго тайма окончательный счёт установил Аслан Ашинов, поставив точку в затяжной игре ударом в пустые ворота – 3:0. Футболисты «КНИТУ-КАИ», которым теперь было нечего, попытались хотя бы сократить разницу в счете, но в итоге в четвертый раз подряд покинули поле без забитых мячей. Второй игровой день свёл нашу команду с хозяином турнира «МПГУ». Подоплека Асланбека Ханчаева в буквальном смысле пролилась котлом по московичам. Аслан Озроков стал автором самого быстрого гола в истории НСФЛ. Едва москвичи разогнали мяч, как тут же попали под прессинг соперника. Аслан Ашинов перекатил мяч и прострелил в штрафную, забив замкнув передачу партнера – 1:0. Затем на подачу Асланова с угла поля откликнулся Руслан Балагов. И, наконец, Хасан Кушов подобрал бездонный мяч и нашёл шель между тремя защитниками соперника и штангой – 3:0. И всё это случилось до восьмой минуты.

Марата Хоранова, которому оставалось только не промахнуться – 4:0. Несмотря на крупный счёт, футболисты КБГУ и «КНИТУ-КАИ» не сумели и довели счёт до теннисного. После перерыва неугомонный Ашинов начал забивать сам и оформил дубль – 6:0! Программу третьего игрового дня открыли «КБГУ» и «МПУ». Выход, как и день ранее, наши студенты ошеломили соперника быстрым голами. На 12-й секунде Хасан Кушов длинной передачей нашёл на фланге Аслана Озрокова, который навесил на дальнюю штангу, откуда Аслан Ашинов отправил мяч в ворота. Перед вистком на перерыв Виктор Жулин, пытаясь превратить атаку в гол, срезал мяч в собственные ворота. В начале второго тайма очередной голевый пас записал в свой актив Ашинов: на его прострел откликнулся Ислам Дударов. Для Ашинова этот ассист стал пятым в сезоне. Москвичи отгветили несколькими опасными атаками, но голкипер КБГУ Руслан Татаров в третий раз подряд и в шестой раз в сезоне сохранил ворота в неприкосновенности. Единственное что омрачает радость победы, – два удаления. Потери двух игроков могут сказаться на результате следующего турнира, – сказал наш корреспондент руководитель спортивной школы высшего уровня республиканы Рустам Умезев. Наша команда по итогам турнира поднялась на третью ступочку в турнирной таблице и приблизилась к лидирующему «ПТУ» на расстояние в четыре очка. «КБГУ» – единственная команда в сезоне, не потерпевшая ни одного поражения. Впереди у нальчан заключительный турнир в Санкт-Петербурге, успех в котором позволит им оформить выход в премьер-группу.

Материалы рубрики подготовил Альберт ЗОЛОТНИЦКИЙ

«Комбайн» закладывает характер

95-летию физкультурно-спортивного общества «Динамо» посвятили открытие первенство Кабардино-Балкарии по современному пятиборью, инициированное республиканской спортивной организацией и Федерацией современного пятиборья КБР.

Как сообщает пресс-служба общества, за победу боролись около сотни спортсменов из Кабардино-Балкарии и Ставропольского края. Нашу республику представляли нальчане и майчане. Три младшие группы соревновались в двоеборье: беге и плавании. В начале турнира, так называемом «комбайне» – беге на 2400 метров с тремя огневми рубежами.

Многие участники преодолевают дистанцию, превозмогая силы. Но именно так воспитывается характер и умение доходить до цели, – говорит старший тренер сборной КБР по современному пятиборью Азамат Гобеев. Не первый год в Нальчик приезжает ребята из Ставрополя. В этот раз они участвовали и в двоеборье, и в троеборье.

Мы всегда с удовольствием принимаем участие в подобных мероприятиях, – отметил условия для проведения соревнований, – признается старший тренер сборной Ставропольского края по современному пятиборью Александр Ключков.

Среди наших юных пятиборцев победителями соревнований в своих возрастных группах стали Мурат Гучаков, Беслан Кашуклов, Тимур Ашцаев, Самира Ахубекова, Ахмад Жилев и Регина Гучакова.

На ипподроме открытие очередного сезона

После долгой зимней паузы нальчикский ипподром, как и всегда, 1 мая приглашает любителей скачек на открытие сезона-2018. Скучать поклонникам скаковых испытаний не придётся: благодаря усилиям персонала главной скаковой арены республики зрелища получат и любители, и зрелищ.

«Вступительный», обладатель «Кубка Эльбруса» и других трофеев. Рядом Шорми Атак владельца И. Бекова, выигравший призе «Жокей-Клуба» в Нальчике и Москве. В хорошей форме дербит Нальчика Спорт Правдо халвного завода «Нальчикский». Он настоящий боец: в одиннадцатый класс имеет четыре победы и семь призовых мест.

Весь скаковой день в режиме онлайн будет транслировать федеральный канал НТВ+ «Конный мир». В праздничной программе предусмотрено выступление творческих коллективов республики, развлекательные мероприятия для детей, показательные выступления по выездке, спортивной гимнастике. Феликс Накос – крупнейший специалист по черескомому холодному оружию, директор Национального музея Кабардино-Балкарской Республики – покажет чудеса владения кабардинской шашкой. Любители национальной кухни смогут отведать лакумы, калмыцкий чай и сыр.

Ещё до старта стало ясно, что самой зрелищной и красивой будет скачка на приз «Вступительный», который на дистанции 2000 метров оспорит лошади старшего возраста. Этого трофея собрал одиннадцатый лучший «ветеранов». Каким именован «Непобедимый Чингисхан» – вук великого Мистера Проксатора. Этого жеребца – гордость конного завода Секрекова, одержавший в пяти стартах на Нальчикском ипподроме пять побед и выигравший призы «Павлы званукованы» и «Три Фунда».

Ещё до старта стало ясно, что самой зрелищной и красивой будет скачка на приз «Вступительный», который на дистанции 2000 метров оспорит лошади старшего возраста. Этого трофея собрал одиннадцатый лучший «ветеранов». Каким именован «Непобедимый Чингисхан» – вук великого Мистера Проксатора. Этого жеребца – гордость конного завода Секрекова, одержавший в пяти стартах на Нальчикском ипподроме пять побед и выигравший призы «Павлы званукованы» и «Три Фунда».

«Приз Струны» собрал восемь кобы чистокровной верховой породы, которые готовятся к главному для себя старту – ОКС. Здесь и Пандора халвного завода «Нальчикский», и Джумейра конного завода Секрекова, и Сарафана владельца А. Бифова. Они считаются основными претендентками на победу в этой скачке. «Приз Гонора» на лошадей трёх лет и старше чистокровной верховой породы оспаривать будут девять лошадей, среди которых обращают на себя внимание три лошади конезавода «Малкинский»: Антис, Аслан и Смок Сигнал, а также Голд Файр владельца А. Афануова и «американка» Шорми Од Рей в владельце М. Битюкова и Х. Кудыева, в активе которой победы в трёх городах Нальчика, «Пробный» и «Летний» на Нальчикском ипподроме. Восьмая скачка будет посвящена 100-летию 3 Кардангушеву. Скачку на лошадах кабардинской породы трёх лет и старше спонсирует род Кардангушевых и селевню Плысану. И так, 1 мая, полдень, Нальчикский ипподром. Все на скачки!

Альберт ДЫШЕКОВ

СЛУЖБА 01

Государственная противопожарная служба республики подвела итоги деятельности за первый квартал текущего года. Общее количество пожаров, зарегистрированных на территории Кабардино-Балкарии в первом квартале 2018 года, составляет 195 (за аналогичный период прошлого года – 433).

Изначно 110 пожаров, подлежащих государственному статистическому учёту. В зоне ответственности пожарных подразделений ГПС КБР ликвидировано 35 пожаров, что составляет 17,7 процента от общего количества. На ликвидацию последствий дорожно-транспортных происшествий совершенно пять выездов, спасены 12 человек.

В ходе тушения пожаров огнеборцами спасены 12 и эвакуированы в безопасное место 73 человека, материальных ценностей – на сумму 316 миллионов 200 тысяч рублей. В том числе подвезены в безопасное место 100 тонн материальных ценностей на сумму 102 миллиона 500 тысяч рублей. По сравнению с первым кварталом 2017 года снижение количество пожаров наблюдается во всех муниципальных районах республики и в городском округе Нальчик, увеличению на один случай – только в Лесковском районе. В здании жилого назначения и в надворных постройках произошло 70 пожаров, на открытой территории – 66, на транспортных средствах – 30. Наиболее распространёнными причинами возникновения пожаров стали: неосторожное обращение с огнём – 105 случаев, нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (44) и техническая неисправность транспортных средств (27).

Алексей ШЕРШНЕВ

ЗАКОН

ПРОВЕРИЛИ «ГАЛЕРЕЮ»

В частности, на момент проверки в торговом-развлекательном комплексе не провели испытание и измерение сопротивления изоляции проводов кабелей и заземляющих устройств находящихся в здании 85 магазинов. Аварийное оповещение торговцев уведомительного комплекса оказало в неисправном техническом состоянии, на месте не было положенных журналов дефектов и актов на электрооборудовании. Планы эвакуации не соответствовали техническим нормативным требованиям.

Прокуратура республики совместно со специалистами местных подразделений МЧС и Ростехнадзора провела в торговом-развлекательном центре «Галерея» состояние пожарной безопасности и соблюдение законодательства о безопасности в электроэнергетике. Выявлено свыше 30 нарушений.

В коридорах, на лестничных клетках отсутствовали знаки пожарной безопасности. В отдельных торговых помещениях, а также в зоне детского игровых автоматов, допускалось использование неисправных электрических розеток, система оповещения людей о пожаре не обеспечивала нужную громкость. В помещениях кинозалов речевого оповещения на случай пожара отсутствовало и не предусмотрено система вытяжной противодымной вентиляции.

В отдельных торговых точках «Галереи» при срабатывании автоматической установкой пожаротушения не формировался сигнал на систему оповещения и управления эвакуацией людей. На путях эвакуации выявлены нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования (44) и техническая неисправность транспортных средств (27).

Лена КЕШ

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ЗАО «ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ - 2»
Начало регистрации акционеров в 13 часов 30 мин.
Дата составления списка акционеров на 26.04.2018 г.
Для регистрации в качестве участника собрания акционеров ЗАО «ЗЖБИ-2», можно ознакомиться по адресу: КБР, г.Нальчик, ул. Головова, 168, телефон 8 (8662) 40-22-58.
Для регистрации в качестве участника собрания акционеров ЗАО «ЗЖБИ-2», можно ознакомиться по адресу: КБР, г.Нальчик, ул. Головова, 168, телефон 8 (8662) 40-22-58.
3. О распределении прибыли (в том числе выплата (выплатении) дивидендов) по результатам 2017 финансового года.
5. Избрание ревизионной комиссии (ревизора) общества на 2018 г.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ
Редакционная коллегия Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конаева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приватная – 40-65-42; факс – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публикации и печати – 42-20-88, 42-70-27; культуры и исторического наследия – 42-75-70; культуры – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Р. Туртеев – автор рубрики;
О. Накова – редактор по выпуску;
Н. Панarina, Р. Максидова – корректоры
Тираж – 2637 экз.
Заказ – №420. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера графики – 18.00.
Подписан фактически – 21.00.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия: www.kbravda@mail.ru
e-mail: kbravda@mail.ru
Заставку газеты подписчиком отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР.
Тел. из КБР: 76-01-28; факс: 76-01-28.
За качество печати отвечает ООО «Терраграф».
Тел. из КБР: 38-10.